Урок математики 6 класс тема: Нахождение числа по его дроби.

Уточкина Наталья Евгеньевна учитель математики kabinet313@mail.ru муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №170 Ново – Савиновского района города Казани (МБОУ СОШ №170)

  Урок математики для 6 класса средней общеобразовательной школы, работающей по учебнику «Математика 6 класс» Виленкина Н.Я.
Тип урока: объяснение нового материала, “открытие” нового знания.
Цели: 
Образовательные: а) ввести правило нахождения числа по его дроби и показать его применение при выполнении упражнений и решении задач;  б) развитие учащихся на основе технологии деятельностного метода обучения умения анализировать, обобщать, делать выводы, формирование навыков и потребностей умственного труда.

Урок, способствует формированию у обучающихся универсальных учебных действий:

личностные: воспитание положительного отношения к учению, желание приобретать новые  и совершенствовать имеющиеся знания;

регулятивные: умение контролировать и оценивать свои действия, вносить соответствующие коррективы в их выполнение;

познавательные: развитие учебно-познавательного интереса к новому учебному материалу и способам решения новых задач.
	1. Самоопределение к деятельности (организационный момент)

	Деятельность учителя 
	Деятельность ученика

	Добрый день, ребята! Сегодня у нас необычный урок мы с вами отправляемся в плавание по океану под названием Знания. Я предлагаю девиз нашего похода:

«Кто весел тот смеётся

Кто верит тот добьётся 

Кто ищет тот всегда найдёт!»  
	«В математике следует помнить не формулы, а процессы мышления». В. П. Ермаков

«Математику нельзя изучать, наблюдая, как это делает сосед!» А. Нивен


	2.Актуализация знаний и фиксация затруднения в деятельности.

	Итак, отправляемся в путешествие. Устный счёт.
1.Вычислить: [image: image2.png]
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 Вычислите квадрат и куб числа:  
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3.Выразите десятичной дробью: 20%, 140%, 5%
	1. [image: image17.png]
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3. 0,2; 1,4; 0,05

	3.Постановка учебной задачи

	Предлагаю вам решить задачу. Задумали число [image: image31.png]


 которого равны 21. Какое число задумали?
Подумайте как решить эту задачу новым способом? Определите цель урока.
	21:3·7=49

Цель нужно найти число по данному значению дроби.

	4.Построение проекта выхода из затруднения.

	Обозначим задуманное число за х.
Попробуйте сформулировать правило нахождения числа по его дроби. 


	Чтобы найти дробь от числа нужно число умножить на эту дробь.
Х ∙[image: image33.png]


 =21; х=21:[image: image35.png]
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 Чтобы найти число по данному значению дроби, нужно это значение разделить на дробь.

	5. Первичное закрепление.

	Фронтальная письменная работа с комментированием.

1) Найдите значение величины, если:

А)0,85 её равны 340 г.
Б)27% её равны 32,4 м
2) Девочка потеряла 30 бусинок, что составляло [image: image39.png]


 всей нити бус. Сколько бусинок было в нитке?
3)В ящике 24 кг яблок, что составляет 0,75 купленных овощей. Сколько всего купили овощей?

4)Турист проплыл на байдарке 504 км, что составило 36% всего пути. Найдите длину всего пути.
	А)340:0,85=400 (г)
Б)27%=0,27; 32,4:0,27=120
2)30:[image: image41.png]


 =30∙[image: image43.png]


 =36(б)
Ответ: 36 бусинок

3)24:0,75=2400:75=32(кг)
 Ответ: 32 кг

4)1)36%=0,36

2)504:0,36=50400:36=1400(км)

Ответ: 1400 км

	6. Самостоятельная работа с самопроверкой.

	Выполнить самостоятельно задания по вариантам. Если задания будут выполнены, верно, то соединив  буквы полученные первым  и  вторым вариантами вы узнаете, кого мы встретили в нашем путешествии.
Вариант 1.

1. В школе 85 учеников приняли участие в  лыжной гонке, что составило [image: image45.png]10



 всех учеников. Сколько учеников в школе?

850 - м;    750 - Щ;    520 – Х.

2. Найдите число если  40% его равны 90.

300 - А;    225 - е;        360 – К.

3)Сыну 8 лет его возраст составляет 0,2 возраста отца. Сколько лет отцу?

40 – д;       50-  О;       45- В.
 Вариант  2.

1. В  соревнованиях по лёгкой атлетике   приняли участие  94 , что составляет 1/10 всех учащихся школы. Сколько учеников в школе?

940 –  у;        360 – Л;      54 – М.
2.   Найдите число если  15% его равны 30.
160 – Ц;        16 – О;        200 – з.

3. Внуку 15 лет. Его возраст составляет 0,3 возраста бабушки. Сколько лет бабушке?

100 – Ч;        250 – Д;      50 – а.

Представитель первого и второго вариантов пишут полученные буквы.  
	Вариант 1.

1)85:[image: image47.png]


 =850       м
2)40%=0,4; 90:0,4=225       е
3) 8:0,2=40           д
 Вариант 2.
1)94:[image: image49.png]


 =940(у)        у
2)15%=0,15; 30:0,15=200       з
3)15:0,3=50         а
Слово «медуза».

	7. Включение в систему знаний и повторение.

	Определить способ решения задачи и решить её. 

1)  В яблоневом саду собрали 8400 кг яблок. На долю  антоновских яблок приходится [image: image51.png]20



  всего урожая. Сколько килограммов антоновских яблок собрали в саду?

2)Кот съел 6 котлет, и это [image: image53.png]


 того, что он стащил у хозяйки. Сколько котлет кот стащил у хозяйки?

3)Одна хоккейная команда забросила 8 шайб, это 0,8 всех заброшенных в игре шайб. Сколько шайб забросила другая команда?
4)Девочка прочитала 120 страниц, что составляет 20% книги. Сколько страниц в книге?
	1)8400∙[image: image55.png]20



 =3780(кг)
2) 6:[image: image57.png]


 =6∙[image: image59.png]


 =9(к)
3)1)8:0,8=80:8=10(ш)
    2) 10-8=2(ш)
4)20%= 0,2

120:0,2=1200:2=600(стр)

	Рефлексия деятельности (итог урока)

	Рефлексия. 

Подведём итоги урока.

- Чему мы сегодня с вами научились на уроке?

-К какому выводу пришли?
- Достигли мы сегодня поставленной цели?

-Чью работу вам бы хотелось отметить?

-Как оцениваете свою работу?

Желтая карточка – все получилось, урок удался.

Зеленая карточка – осталось кое-что непонятно.

Красная карточка – было скучно и ничего непонятно.
	В ходе  путешествия   мы  исследовали   нахождение числа по его дроби. Проверили применение составленного нами правила при решении задач.
Чтобы найти число по данному значению дроби, нужно это значение разделить на дробь.

	Домашнее задание. 
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